Sekcia OB zistila závažné porušenie športovo-technických predpisov pri majstrovstvách Slovenska v štafetách, ktoré sa konali dňa 6.10.2013 v Pezinku (usporiadajúci klub: Klub orientačného behu Sokol Pezinok - SPE) 

a rozhodla odobrať uvedeným pretekov status majstrovstiev Slovenska.

Zdôvodnenie:

Pri pretekoch štafiet došlo vo všetkých kategóriách k porušeniu čl. 19.2. Pravidiel OB: Trate pre preteky štafiet musia byť skombinované tak, aby celková dĺžka trate, po súčte všetkých čiastkových úsekov medzi KS navzájom, bola pre každú štafetu v príslušnej kategórii rovnaká.

Sekcia OB v roku 2013 po všetkých pretekoch, zaradených do kalendára súťaží v rámci SZOŠ dodatočne hodnotí kvalitu tratí. Pri tomto hodnotení došlo k zisteniu, že že jednotlivé štafety bežali navzájom rozdielne trate a tento stav sa vyskytol vo všetkých kategóriách.  Nebol tak dodržaný základný princíp, keď každý pretekár má mať rovnaké podmienky.

Zistenie o nerovnakých dĺžkach tratí štafiet je vypracované v písomnej podobe a je zverejnené na www.orienteering.sk.

Na základe uvedeného prijala Sekcia OB v zmysle Pravidiel OB, čl. 25.4. rozhodnutie o odobratí statusu majstrovstiev Slovenska.

Preteky zo dňa 6.10.2013 zostávajú verejnými pretekmi, ich výsledky sa považujú za anulované v zmysle výsledkov majstrovstiev Slovenska a na majstrovské tituly sa hľadí, akoby neboli udelené.

Je na zvážení pretekárov, či si za týchto okolností ponechajú diplomy a medaile, alebo ich vrátia na sekretariát SZOŠ.

Sekcia OB žiada Klub orientačného behu Sokol Pezinok o vrátenie 50% štartovného všetkým štafetám, ktoré štartovali v majstrovských kategóriách.

Voči zodpovedným funkcionárom pretekov (hlavný rozhodca a staviteľ tratí) bude Sekcia OB postupovať spoločne s Komisiou rozhodcov podľa “Systému získavania odbornej kvalifikácie rozhodcu”, platného od 15.3.2013 a zverejneného v INFOBe č. 3/2013. 
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