Slovenský zväz orientačných športov

PROTOKOL Z PRETEKOV

Protokol z pretekov:

Školských majstrovstiev obvodu Bratislava 2, Malacky a Senec v orientač-nom behu o Pohár predsedu BSK pre žiakov základných a stredných škôl v školskom roku 2013/2014.
Vyhlasovateľ: 

Bratislavský samosprávny kraj, Sabinovská 16, Bratislava
Okresný úrad Bratislava, odbor školstva






Slovenský zväz orientačných športov

Organizátor: 


Okresný úrad Bratislava, odbor školstva




Gymnázium J. Papánka, Vazovova 6, Bratislava
Technické zabezpečenie: 
TJ Rapid Bratislava, Oddiel orientačného behu, www.tjrapid.sk
Dátum:   


10. 4. 2014, štvrtok
Klasifikácia pretekov: 
Kvalifikačné, postupové preteky jednotlivcov a školských družstiev.
Školské športové súťaže v dennom orientačnom behu s určeným poradím KS a sú súťažami školských družstiev, ktoré sa vyhodnocujú z pretekov jednotlivcov. Na obvodných majstrovstvách sa vyhodnocujú prví traja  jednotlivci v každej kategórii a súťaž školských družstiev.

Počet členov jedného družstva sú 4 pretekári, ktorí sú vopred menovite zaradení do družstva. V každej kategórii jednotlivcov sa sčítajú dosiahnuté časy troch najlepších pretekárov z každej zúčastnenej školy (resp. z kaž-dého školského družstva). Vyhráva družstvo s najnižším súčtom časov. Dvaja a menej družstvo netvoria! O poradí v kategórii rozhoduje dosiahnutý čas. Nikto z pretekajúcich nie je diskvalifikovaný, za každú chýbajúcu kontrolu sa pripočítava k dosiahnu-tému času 5 minút. Elektronický spôsob razenia-Sport Ident.
Postupový kľúč na krajské majstrovstvá :
 Dve najlepšie školské družstvá (4-členné) v každej kategórii a traj najlepší jednotlivci v príslušnej kategórii, ktorí nie sú členmi postupu-júcich školských družstiev. Krajské školské majstrovstvá BSK v OB sa usku-točnia 15.5.2014 v Bratislave, v areáli Prírodovedeckej fakulty UK v Mlynskej doline.
Centrum a miesto pretekov:    ZŠ Tupolevova 20, Bratislava - Petržalka,
   
    GPS: N 48° 06'  47.15"      E 17° 06'  14.36"

Opis terénu: 
Východná a západná strana priestoru mapy je sídlisková zástavba s pohybom vozidiel po komunikáciách. Centrálnu časť priestoru mapy tvorí otvorený parkový priestor, s čiastočne zvlneným terénom a množstvom cestičiek. Priestor predeľuje rameno Dunaja, ktoré je prechodné len v miestach mostíkov.
Hlavná komunikácia pre autá je označená v mape fialovými krížikmi a je zakázané prebiehať cez ňu krížom. Pri voľbe postupov využite podchody a chodníky pre chodcov.
Mapa: 

Nová mapa pre OB "Dunajské rameno", mierka M=1:5000, ekvidištanta 1m,

norma ISSOM 2007, stav 01/2013, rozmer A4, bez vodovzdornej úpravy.
Funkcionári pretekov:
Riaditeľ pretekov: 
Dušan Formanko, R1
Hlavný rozhodca:   
Milan Petrinec, R1
Stavba tratí:
       
Paulína Májová, R1
Vedúci štartu:       
Milan Mazúr
Vedúca cieľa:
       
Eva Králová
Hodnotenie:
Preteky prebehli za oblačného počasia pri teplote okolo 10 stupňov C. V druhej polovici pretekov sa spustil dážď trvajúci 15 minút.

Vyhodnotení boli prví traja jednotlivci v každej kategórii ako aj prvé tri družstvá v súťaži školských družstiev. Jednotlivci umiestnení na prvých troch miestach získali medailu a diplom, družstvo na prvom mieste získalo Pohár predsedu BSK a diplom, na 2. a 3. mieste získali diplom.
Preteky v orientačnom behu prebehli podľa vopred určených pravidiel a stanoveného harmonogramu. Odštartovalo 109 pretekárov. Nevyskytli sa žiadne nedostatky ani protesty. Nezaznamenali sme žiadny úraz ani zranenie. Nikto nebol diskvalifikovaný, za chýbajúce kontrolné stanovište sa pripočítalo k dosiahnutému času 5 minút. Použitie časomiery SI-sportident výrazne skvalitnilo organizáciu a urýchlilo vyhodnotenie pretekov. Ako občerstvenie v cieli bol podávaný rýchly čaj a napolitánka Siesta. Pre všetkých pretekárov boli k dispozícii chlapčenské a dievčenské šatne a toalety.
Preteky sa konali za finančnej podpory Bratislavského samosprávneho kraja.
Organizátori dôrazne odsúdili nešportové chovanie neidentifikovateľných jednotlivcov, ktorí porušili zákaz prebehnutia hlavnej cesty počas pretekov.
Schvaľovacia doložka: 
Výsledky schválil hlavný rozhodca v plnom rozsahu. Výsledky s medzičasmi sú zverejnené na stránkach: www.tjrapid.sk,  www.orienteering.sk a na portáli školských športových súťaží www.skolskysport.sk
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